

В Москве задержан подозреваемый в покушении на Атовуллоева

В Москве задержан подозреваемый в покушении на таджикского оппозиционера Дододжона Атовуллоева, сообщают «Известия» со ссылкой на Life News.

По данным интернет-ресурса, 23-летнего гражданина Таджикистана Бахтиера Рахимбердиева поймали утром 13 января сотрудники убийного отдела уголовного розыска ЦАО Москвы.

«Задержанный доставлен в полицию, его допрашивают, — рассказал Life News источник в правоохранительных органах. — Оперативники нашли его по приметам, которые сообщили очевидцы сразу после нападения. Причастность этого человека к нападению пока не установлена».

На Атовуллоева напали с ножом вечером 12 января возле ресторана Viaggio на Комсомольском проспекте. «Известия» выяснили, что это уже шестое покушение на таджикского оппозиционера.

Между тем, как сообщает Радио Маяк, покушение на таджикского оппозиционера в Москве могло быть заказным. Кто-то назначил оппозиционеру встречу в ресторане Viaggio рядом с домом, где он проживал, на Комсомольском проспекте. Атовуллоев пришел на встречу, сел за столик. В этот момент к нему подбежал неизвестный мужчина азиатской внешности и дважды ударил ножом, после чего скрылся.

По данным Комсомольской правды, Дододжон Атовуллоев получил сквозное ранение печени и легкого и находится в реанимации. Ночью его прооперировали в НИИ скорой помощи имени Склифосовского, куда он был доставлен в тяжелом состоянии.

Непосредственной угрозы жизни таджикского оппозиционера в настоящее время нет, сообщает «Интерфакс». Решается вопрос о переводе пациента из реанимации в обычную палату.

Как сообщил источник ИТАР-ТАСС в правоохранительных органах столицы, причины случившегося устанавливаются.

По одной из версий, ранение было нанесено в результате бытового конфликта, сообщили в правоохранительных органах.

Между тем, как сообщили близкие Дододжона Атовуллоева, которые в настоящее время находятся в больнице рядом с раненым, состояние журналиста не вызывает у врачей опасений.

«Длившаяся почти четыре часа операция прошла успешно. Уже завтра Дододжон будет переведен из реанимации в общую палату», - сообщили «АП» по телефону его друга.

Между тем, как сообщает РИА Новости, раненый ножом 56-летний Атовуллоев был обнаружен в ночь на пятницу возле дома 15 по Комсомольскому проспекту и доставлен в НИИ скорой помощи имени Склифосовского.

«По факту случившегося следственным отделом МВД России по району Хамовники возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), ведутся оперативно-следственные мероприятия», - говорится в сообщении.

Кроме того, ведомство сообщает, что позже в ходе патрулирования территории полицейские остановили гражданина Таджикистана, у которого при осмотре на руках была кровь. Его задержали и доставили в отдел полиции.

«Однако говорить о его причастности к данному преступлению в настоящее время преждевременно. Задержанный утверждает, что на его руках - его собственная кровь», - отмечается в сообщении.

Как сообщает пресс-служба ГУМВД, смывы крови направлены на экспертизу. Кроме того, будет проведено опознание задержанного потерпевшим, как только состояние здоровья Атовуллоева позволит это сделать. Также будут изъяты и изучены записи камер видеонаблюдения, установленных в районе, где произошло преступление.

«Только после этого можно будет делать выводы о причастности задержанного к нападению на потерпевшего», - подчеркивается в сообщении.

Как пишет РИА Новости со ссылкой на одного из очевидцев, большинство посетителей московского ресторана, близ которого неизвестный в четверг ранил ножом известного таджикского оппозиционера, оставались безучастны к происходящему.

«Большинство посетителей ресторана Viaggio на Комсомольском проспекте даже не обратили внимания, что мужчина ранен и ему необходима помощь», - сказал собеседник агентства.

Известный таджикский оппозиционер Дододжон Атовуллоев был ранен у дома 15, корпус 2 по Комсомольскому проспекту около 22.30. Бригада "скорой" доставила его в НИИ скорой помощи имени Склифосовского.

По словам очевидца, Атовуллоева ранили во дворе на улице, после чего он забежал в ресторан, держась за живот. «Я зашел поужинать и за стенкой услышал стоны. Вышел посмотреть и увидел раненого мужчину, который сказал, что его два раза ранили ножом в живот», - сообщил очевидец.

Он добавил, что, по словам оппозиционера, тот живет в соседнем доме и часто приходит в ресторан пообедать. В этот день ему позвонили и назначили встречу.

Как пишут РИА Новости, ранее власти Таджикистана обвинили Атовуллоева, в частности, в оскорблении президента республики Эмомали Рахмона и направили РФ, в общей сложности, более 20 запросов на задержание оппозиционера.

Последний раз Генпрокуратура Таджикистана возбудила уголовное дело против Атовуллоева в 2011 году и потребовала его экстрадиции, получив очередной отказ РФ. Атовуллоев уже долгое время проживает за пределами родины. Он бежал из Таджикистана в 1992 году.

Продолжал выпуск оппозиционной газеты в России, сотрудничал с «Новой газетой» и радио «Свобода». С 2000 года является сопредседателем Форума демократических сил Центральной Азии.

Некоторое время жил в Германии в статусе политического беженца. С 2007 года оппозиционер возглавляет незарегистрированное движение «Ватандор» («Патриот»), цель которого - объединение противников действующей власти Таджикистана и свержение власти Рахмона.

<http://news.tj/ru/news/v-moskve-zaderzhan-podozrevaemyi-v-pokushenii-na-atovulloeva>